



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 14/3/2022

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού
Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Σε κίνδυνο το περιβάλλον του υγροβιότοπου του ποταμού Λουδία»

Κύριε Υπουργέ,

Ο ποταμός Λουδίας, οι εκβολές του οποίου αποτελούν σημαντικό μέρος του **Εθνικού Πάρκου Δέλτα Αξιού**, φιλοξενώντας τις καλύβες των μυδοκαλλιεργητών των Κυμίνων και των Νέων Μαλγάρων, είναι ένας σπουδαίος υγροβιότοπος της Βόρειας Ελλάδας (Κεντρική Μακεδονία), που γίνεται πλωτός μέχρι την περιοχή του νομού Πέλλας. Σ' αυτόν, **κατοικούν άνω των 150 διαφορετικών ειδών πουλιών**, ορισμένα από τα οποία έχουν χαρακτηριστεί ως προστατευόμενα. Κατά την επιστήμη της Εδαφολογίας, υγρότοπος, ή υδροβιότοπος κατά τη Βιολογία, ονομάζεται κάθε τόπος που καλύπτεται μόνιμα ή εποχικά από ρηχά νερά ή που δεν καλύπτεται ποτέ από νερά, αλλά έχει υγρό υπόστρωμα για μεγάλο χρονικό διάστημα του έτους. Επειδή, δε, τα εν λόγω γεωγραφικά σημεία χρησιμεύουν ως φυσικά καταφύγια και τόπους αναπαραγωγής πολυάριθμων σπάνιων και προστατευόμενων ειδών πτηνών, είναι προφανής η ανάγκη διατήρησης της περιβαλλοντικής τους ισορροπίας.

Όμως, στον ως άνω υγροβιότοπο, εδώ και αρκετά χρόνια, η **ανθρώπινη παρέμβαση** έχει καταστήσει επισφαλές το καθαρό περιβάλλον του, και ως εκ τούτου, τη φυσική του ισορροπία, με συνέπεια να **κινδυνεύουν άμεσα τόσο τα προστατευόμενα είδη πουλιών όσο και η ρύθμιση του τοπικού μικροκλίματος και οικοσυστήματος**, εφ' όσον είναι γνωστό ότι παρόμοια σημεία συνιστούν φυσικές αποθήκες νερού, ενώ παράλληλα προσφέρουν

προστασία από τις πλημμύρες και τη διάβρωση. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με επί τόπου μαρτυρίες και σχετικές καταγγελίες, η πλούσια χλωρίδα και πανίδα του ως άνω ποταμού βρίσκονται υπό καθημερινή απειλή, καθώς παραμένουν έκθετες στην **εκπομπή τεραστίων ποσοτήτων φυτοφαρμάκων, αλλά και ανεπεξέργαστων λυμάτων** από τις τριγύρω ανθρώπινες δραστηριότητες. Είναι, επομένως, άμεση η ανάγκη λήψης μέτρων τέτοιων, που να διαφυλάσσουν τον υδροβιότοπο αυτό από την ανεξέλεγκτη και ανεπίστρεπτη ρύπανση, που θέτει εν κινδύνω την ισορροπία του οικοσυστήματος της περιοχής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Βρίσκεται ο υδροβιότοπος του ποταμού Λουδία υπό καθεστώς περιβαλλοντικής προστασίας, και εάν ναι, ποιο είναι το νομικό καθεστώς που το διέπει;

2. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε, προκειμένου ο ανωτέρω υδροβιότοπος να τύχει προστασίας και να αποκατασταθεί έτσι η φυσική ισορροπία του τοπικού οικοσυστήματος;

Η ερωτώσα βουλευτής
Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου
Βουλευτής Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών